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	Время, которое человек учится в школе, называют школьной жизнью. В школе мы проводим большую часть своего времени. Школа – это время первых удач и первых ошибок, время, когда ты начинаешь понимать, что такое дружба, предательство, взаимопомощь и поддержка. Ещё школа - это общение с людьми, время, когда ты учишься искать подход к разным людям и улаживать  конфликты.
	Учёба в школе, как говорят многие, самые лучшие годы жизни. Мама  иногда вспоминает, как она училась  в лицее, как они раньше играли после занятий, и как её любимая учительница заплетала ей косички.  
	Мне кажется, самое главное, что даёт школа – это знания, которые останутся  с нами на всю жизнь. Неважно, какие оценки стоят в дневнике, главное, как мы научимся принимать свои успехи и поражения. Можно выучить законы физики, но не понимать, как идёт  дождь. В школе нет «ненужных» и «неглавных» предметов. Это я поняла за годы учёбы в 96-й. Прежде всего поняла по тому, как пламенно каждый наш учитель любит свой предмет, своё дело. 
	Но у нас в 96-й школа – это  не только  учебники и уроки. Большое место в школьной жизни занимает общение с одноклассниками, концерты, соревнования, походы. Школа помогает определиться с тем, кем ты будешь работать в будущем, и помогает  к этому подготовиться. Школа даёт нам знания и первый жизненный опыт, и, самое главное, – детство, яркое, неповторимое, со свободой творчества, выбора, с верными друзьями и первой любовью, интересными науками и феерическим досугом!
	Школьные традиции, на мой взгляд, оставляют отпечаток на каждом выпускнике, и у гимназии № 96 есть такой знак качества: "Выпускник-96", честный, порядочный, умеющий жить в изменяющихся условиях, добрый и любящий свою школу. За 40 лет таких людей в городе и стране немало, многие из них достигли больших жизненных высот благодаря высокому старту с Саянской горы, с порога 96-й. И приятно думать, что мы тоже часть этой доброй качественной традиции, часть истории и судьбы Великой Школы Жизни - Гимназии № 96 имени В. П. Астафьева...
Лебедянцева Алина (8Б)

