Школа – это маленькая жизнь!
Если бы не знания, полученные нами в школе, то как 

бы мы помогали учиться в школе нашим детям?
«Школьные годы чудесные», – поётся в песне  из  кинофильма «Первоклассница». И   на  самом  деле это потрясающее время, о котором мы, наверное, будем поминать до конца своих дней.
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Кажется, совсем недавно, каких-то семь лет назад я стояла с букетом на своей первой в жизни школьной линейке.  Любимый учитель и уютный класс.  На уроке  я старалась не пропускать  ни одного слова моей первой учительницы – Тамары Александровны, научившей нас непосед получать знания. Но это было раньше.    Два года назад  у нас началась новая ступенька школьной жизни.   Мы познакомились  с новыми учителями, которые нам тоже стали дороги,  новыми предметами. Мы  стали старше, нам больше стали доверять.
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Да, школа - это, действительно, жизнь. Здесь свои законы, свои правила, свои традиции. Школа - это особый мир учеников и учителей, в котором  мы не только получаем знания, здесь мы знакомимся, дружим, ссоримся и миримся, переживаем первую любовь, первые разочарования. Уходя на каникулы, мы хотим отдалить время возвращения на учебу, а потом радостно готовимся к новому учебному году и спешим поделиться с друзьями впечатлениями. 
Школа - это наука общения, это познание интересных фактов и рутина повседневных занятий, яркие праздники и серые будни. Мы приходим в школу наивными несмышленышами, а уйдем обогащенные знаниями и готовыми к жизненным свершениям. Я очень часто испытываю трепетное чувство, когда, переступив школьный порог, ощущаю себя маленькой частичкой большого организма, который зовется ШКОЛА. Она готовит нас к новой интересной жизни, как заботливая и добрая мать, не требуя ничего взамен. Считая себя частичкой моей школы, я стараюсь, чтобы школа гордилась мной, как я горжусь ей!
Мы проживём со школой 11лет. Немного. В сравнении с длиною человеческой жизни. Но как важны эти годы для каждого из нас! Это время  даст  нам больше, быть может, чем любой другой одиннадцатилетний цикл. Я очень люблю свою школу и, наверное, мне будет очень грустно когда-то  расстаться с ней, ведь это действительно маленькая жизнь, которой я живу…
Мамина Елизавета (7А)
