С любовью о школе
        В декабре прошлого года моя семья поменяла место жительства и меня перевели в школу поближе к новому дому. Поэтому, в гимназии №96 имени В.П. Астафьева я учусь недавно. Но она занимает особое место в жизни моей семьи. Каждое поколение моей семьи очень тесно связано с этой школой.  
     Ещё тогда, в школе № 96 работала моя прабабушка Кулаева Людмила Николаевна. Работала она учителем младших классов. От нее я много раз слышал, как она любила эту школу, своих коллег и конечно же своих учеников. Которых она до сих пор помнит и бережно хранит фотографии своих учеников. Как она с удовольствием ходила на работу, чтобы учить ребят писать и считать. 
      Позже, моя мама, Кулаева Елизавета, пошла учиться в эту школу.  Она рассказала, что пришла в нашу школу в пятом классе. Маме понравилась школа, она сразу сдружилась со своими одноклассниками. Моя мама всегда участвовала в жизни школы, пела в хоре, участвовала в английском мюзикле, была вожатой в пришкольном лагере и старостой класса. Она всегда с теплом и любовью вспоминает школьные годы. Рассказывает мне интересные истории из своей школьной жизни. Когда пришло время, мамина сестра - Кулаева Алёна - пошла в первый класс гимназии №96. 
      Теперь и я ученик третьего класса гимназии №96 имени В.П. Астафьева. Мне сразу понравилась школа, она такая светлая и большая. Здесь работают очень хорошие учителя. Я сразу нашел много новых друзей. И каждый день с удовольствием иду на уроки.

   В этом году у меня родился брат. И я хочу, чтобы он тоже учился в нашей гимназии. Чтобы полюбил её так же, как я и моя семья. А я буду помогать ему делать уроки.

   Я хочу, чтобы и дальше жизнь моей семьи была связана с нашей любимой гимназией. А мы будем стараться, чтобы гимназия нами гордилась, своими бывшими учителями, выпускниками, настоящими и будущими учениками. Люблю тебя, гимназия! 
                                                                          Михеев Кирилл   (3А)                                                                                       
