
Первого декабря этого года исполняется 40 лет со дня образования гимназии №96 имени В.П.Астафьева, что является заметным событием не только в г. Железногорске, но и в других городах Красноярского края. Весь этот период гимназией руководили два директора: Лидия Александровна Голубинская и ее дочь Евгения Валериевна Бреус, что знаменует достойный пример преемственности кадров в образовании.

На стадии завершения строительства здания гимназии,  Лидия Александровна держала постоянный контакт со строительными организациями в налаживании инженерных систем, отделки и оборудования учебных кабинетов и классных помещений. Она внимательно формировала учительский коллектив гимназии по профессиональным качествам. Ею была начата многолетняя дружба с великим русским писателем Виктором Петровичем Астафьевым с проведением тематических вечеров, праздников, интересных бесед, поездок на его родину в д. Овсянка.

Лидией Александровной была основана дружба гимназии с учащимися аналогичного учебного заведения Англии с обменом опытом и взаимными визитами.

Евгения Валериевна Бреус, приступив к руководству гимназией, полностью сохранила и продолжила развитие замечательных традиций, существующих в учебном заведении. Более того, в гимназии создан и успешно развивается музей, где широко представлены экспонаты, связанные с жизнью и деятельностью В.П.Астафьева, а также интересные материалы по развитию города Железногорска. Особое старание по созданию музея проявила Татьяна Николаевна Лапина.

В г. Железногорске создано важнейшее предприятие оборонного значения страны – атомный комбинат (ГХК), которым руководили способные ученики И.В.Курчатова: В.П.Муравьев, А.Г.Мешков, Е.И.Микерин, Ю.С.Волжанин.

О таких людях мною были написаны эти стихи:

В дали годов пятидесятых, среди Уральских гор седых

Вершил дела кумир Курчатов в кругу талантов молодых,

Что собрались семьею братской по зову властному Руси

С земель Воронежских и Вятских, Тверских, Московских, Костромских.

Настойчив каждый и уверен, науку новую любя,

Усердствовал Мешков, Микерин, Волжанин, в общем говоря,

Героев тех, первопроходцев, по пальцам можно было счесть,

Но и в Челябинске, и в Томске, и в Красноярске-26

Они, Российские атланты, сил и здоровья не щадя,

Создали атомо-гиганты, каких не ведала земля.

Чтоб в мире все народы жили, авантюристов вой пресечь,

Вы в арсенал страны вложили ядерный щит и карающий меч.
И подвиг тот во имя человека вошел, великую историю творя,
И ваши имена прекрасные навеки запомнила Российская земля.






г.Железногорск 1989 год.


Гений космической науки нашей страны С.П.Королев обеспечил строительство в Железногорске предприятия космического назначения. Во главе – академик М.Ф.Решетнев, ведущие ученые – Г.М.Чернявский, А.Е.Митрофанов.

Эти предприятия (ГХК и НПО ПМ) построил СибХимСтрой, которым в свое время руководили: генерал М.М.Царевский, полковник А.Г.Андреев. Всю первую очередь строительства города, включая больничный комплекс, парк культуры и городское озеро, возглавлял замечательный строитель, полковник М.Б.Озиранский.
В конце 90-х годов в Железногорске было закончено строительство православной христианской церкви, которой в последствие был присвоен статус собора св. Архангела Михаила. Настоятелем собора является отец Анатолий (в миру Анатолий Иванович Кизюн), который принимал непосредственное активное участие в проектировании и строительстве храма. Кроме того, ему удалось построить церковь в п. Подгорном и восстановить церковь в п. Большой Балчуг. Активными помощниками строительства собора и церквей были: С.С.Воротников, В.И.Кияев, П.М.Гаврилов, Л.Л.Подсохин. 
Дорогая Евгения Валериевна! Уважаемые учителя!

От всей души поздравляя вас с 40-летним юбилеем гимназии, хочу пожелать, чтобы  Ваш коллектив, как большой оркестр, исполнял прекрасную симфонию знаний для учащихся гимназии, постоянно совершенствуя профессионализм и мастерство преподавания. Гимназией заслуженно гордятся ее учащиеся и многочисленные выпускники, она пользуется широкой известностью и любовью в городе.

Желаю славному, ставшему мне родным, коллективу гимназии крепкого здоровья, новых успехов в благородном труде по воспитанию молодых патриотов России.
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