Любимая школа.
Тебе в этом году исполняется 40 лет. Это большая история. 
Сколько поколений выпускников вышли из стен моей любимой школы. Она, по сей день, наполнена детскими голосами и строгими назиданиями учителей. Школа живет, обновляется. Школа, в которой идет не только образовательный процесс, но и творческое созидание.       Самый грандиозный международный проект «Театр».
«Театр» - это совместное творчество нашей школы и музыкального колледжа г.Дувр в Великобритании.
Дружба с ребятами из Англии длится вот уже 12 лет. Со второго класса я участник этого проекта. Незабываемая поездка в 2015 году в Англию, где мы ставили мюзикл «Отверженные», изменила мое мировоззрение и планы на жизнь. Сколько усилий и поддержки я чувствую со стороны нашего директора Евгении Валерьевны Бреус, Татьяны Григорьевны Зориной, Светланы Владимировны Ганницкой, Ольги Александровны Мигиль. Этот творческий проект поддерживает вся школа. В этом году в ноябре состоится совместная постановка с ребятами из г.Дувра.
Работаем, творим, создаем.
Дорогие мои учителя! Спасибо Вам за Ваш труд, терпение, за Ваш профессионализм, за знания, которые вы нам отдаете. Конечно, мы не всегда добросовестно относимся к изучению предметов, но будем стараться. Наверное, осознание придет позже с приобретением жизненного опыта.

Любимые учителя, любимая школа!
Спасибо и с 40-летним юбилеем.



«Святые имена учителей
Не покидают нас на мгновенье.
Чем дальше нас уносят времена,
Тем больше мы клянемся
В неизменном поклоненье».
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